
  .سوق النقود في النظریة الكینزیة: الفصل الخامس

  .LMمنحنى  - النقودسوق التوازن في : المحاضرة الثانیة عشرة

  :مكونات سوق النقود .1

  .عرض النقد والطلب على النقد: یتكون سوق النقد من عنصرین رئیسین هما

 :العرض النقدي 1.1

المحلي أو كمیة النقود التي یطرحها یتمثل عرض النقود في كمیة النقود المتداولة في الاقتصاد 

متغیر خارجي فتمثیله البیاني یكون ) M0(وبما أن . ن أجل أداء المعاملات الاقتصادیةالبنك المركزي م

  .في شكل خط مستقیم عمودي على محور الفواصل

  .منحنى العرض النقدي
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  :الطلب على النقود 2.1

. "الاحتفاظ بالنقود في شكلها السائل عند القطاع غیر المصرفي :"یقصد بالطلب على النقود 

وفیما یلي شرح . المعاملات والاحتیاط والمضاربة حسب كینز توجد ثلاث دوافع للاحتفاظ بالنقود هيو 

  : لدوافع الطلب للنقود في النظریة الكینزیة

 ): المبادلات؛ الصفقات(الطلب على النقود بدافع المعاملات 1.2.1

  :بحیث. Md1= L1Y. یرتبط هذا الدافع بمقدار الدخل، لذا فهو دالة في الدخل

 Md1: الطلب على النقود بدافع المعاملات. 

 L1: درجة حساسیة الطلب على النقود بدافع المعاملات للدخل أو المیل الحدي لـ 

Md1. Y   : الدخل.  
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 :الطلب على النقود بدافع الاحتیاط 2.1.1

، لذا فمعادلة الطلب على النقود بدافع الاحتیاط تكتب )Y(أهم عامل محدد لهذا الدافع هو الدخل   

  :بحیث. Md2 =L2Y: من الشكل

 )Md2 :(الطلب على النقود بدافع الاحتیاط. 

  )L2 :(لـ المیل الحدي Md2 للدخل الطلب على النقود بدافع الاحتیاط أو درجة حساسیة .  

یمكن و ، L= L1+ L2 :بحیث، Md1;2=LY : بین الدافعین في معادلة واحدة هي لقد جمع كینزو 

 :تمثیل الدافعین بیانیا معا، كما یلي

 :الطلب على النقود بدافع المضاربة 3.2.1

علاقة عكسیة بین دافع المضاربة وسعر الفائدة الجاري، لذا فمعادلة الطلب على النقود بدافع  توجد

 :بحیث .Md3=hi :المضاربة تأخذ الشكل التالي

 i :سعر الفائدة السوقي الیومي. 

  Md3 :الطلب على النقود بدافع المضاربة. 

  h: ةدرجة استجاب Md3  لـلتغیر في)i.( 

 :النقدمنحنى التوازن في سوق  .2

بحیث یتساوى ، LM الوصول إلى توازن سوق النقد من خلال منحنى 1937حاول هیكس في عام 

   .Msو Md :عندهما

 ؛  Ms= Md :شرط التوازن هوبحیث 

  :LMاستخراج معادلة .1.2

  :هي ،)LM منحنى(ومنه معادلة منحنى سوق النقد  ؛M0=LY-hi : وبالتطبیق نجد
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   :ین حول التوازن قي سوق النقدتمر   2.2

  :السابق، مع إضافة المعطیات التالیةبالاحتفاظ بمعطیات المثال 

Md!=9000-500i.       Md?=7000+0.5Y.    Ms=21000. 



  :المطلوب

  ؟حدد اسم السوق الجدیدة؟ وحدد اسم ھذا النموذج-

  لكل دافع على حدا ؟ مع تبریر كل حالة؟ حدد معادلة الطلب على النقود تبعا-

  النقد؟سوق باستخراج معادلة التوازن الخاصة -

  :حل التمرین

 .سوق النقد: اسم السوق الجدیدة -

  .LM-IS نموذج :اسم ھذا النموذج -

  :تحدید معادلة الطلب على النقود تبعا لكل دافع على حدا، مع تبریر كل حالة-

  بدافعي المعاملات والاحتیاطمعادلة الطلب على النقود  Md?=7000+0.5Y: ؛ 

   .لأنها مرتبطة طردیا بالدخل: التبریر 

  المضاربةمعادلة الطلب على النقود بدافعMd!=9000-500i.: ؛ 

  . سعر الفائدةعكسیا مع  لأنها مرتبطة :التبریر 

  :النقدسوق باستخراج معادلة التوازن الخاصة -

Ms= Md1;2+ Md3  21000=7000+0.5Y+9000-500i  

                               YLM=10000+1000i.  

  :LMالاشتقاق البیاني لمنحنى  .3
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 :LM انتقال منحنى .4

من وضعیة لأخرى على العرض الحقیقي للنقود،  LM تعتمد العوامل المحددة لانتقال منحنى

  .وهي عوامل خارجیة تتمثل في أدوات السیاسة النقدیة

  ).LM( أثر الزیادة في عرض النقود على منحنى  
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